

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 45 (10059)

Среда, 5 марта 1975 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ КПСС

19 АПРЕЛЯ ВСЕ — НА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК!

Горячо поддерживают первоуральцы патристическое предложение коллективов передовых московских предприятий о проведении 19 апреля в честь 105-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина Всесоюзного коммунистического субботника. Первыми это сделали трубопрокатчики пятого цеха Новотрубного завода. Они единодушно решили безвозмездно отработать каждому одну смену в цехе, ознаменовать день рождения любимого завода самоотверженным трудом, широким размахом активности на производстве и в общественной деятельности. Примеру трубопрокатчиков пятого цеха последовали на этом предприятии коллективы других трубопрокатных и волочиль-

ных цехов. Партийный комитет Новотрубного завода поддержал инициативу трудящихся. Создал для проведения ленинского коммунистического субботника на заводе партийный штаб во главе с заместителем директора предприятия А. И. Леонтьевым. Перед штабом поставлена задача обеспечить участникам субботника все необходимые условия для высокопроизводительной работы.

По сердцу пришлось инициатива москвичей рабочим, служащим и инженерно-техническим работникам хромпикового и динасового заводов. На этих предприятиях, как и на Новотрубном заводе, состоялись многолюдные собрания в бригадах и сменах. Химики

и огнеупорщики решили достичь на субботнике высшей производительности труда и высокого качества работы, значительную часть продукции выдать на сэкономленных материалах и электроэнергии, заработанные деньги перечислить в фонд досрочного завершения заданий девятого пятилетнего плана.

На днях бюро горкома КПСС одобрило инициативу трудящихся Новотрубного, хромпикового и динасового заводов, единодушно принявших предложение коллективов передовых московских предприятий о проведении 19 апреля коммунистического субботника в честь 105-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Секретарям парткомов, партбюро и первичных

парторганизаций, исполкомам городского, поселковых и сельских Советов депутатов трудящихся, горсовпрофу и профсоюзным организациям, горкому ВЛКСМ и комсомольским организациям предложено развернуть широкую разъяснительную работу на предприятиях промышленности, строительства, транспорта, в совхозах, учреждениях и учебных заведениях, направленную на активное участие рабочих, инженерно-технических работников, служащих, учащихся профессионально-технических училищ и школ в ленинском коммунистическом субботнике.

По примеру новотрубников рекомендовано на всех предприятиях и в учреждениях создать штабы и орга-

низационные комитеты, которые совместно с партийными, профсоюзными организациями и хозяйственными руководителями призваны подготовить участникам субботника широкий фронт работы, организовать социалистическое соревнование для достижения высшей производительности труда и высокого качества работы.

Для руководства подготовкой и проведением субботника в городе утвержден штаб при горкоме КПСС под председательством второго секретаря горкома КПСС Н. Н. Осинцева.

Редакция газет «Под знаменем Ленина», «Уральский трубочник», «Строитель», городского и заводского радиовещания предложено широко показать подготовку и проведение субботника.



ПРАГА. Около 90 процентов продукции машиностроительного завода в городе Градец-Кралове — судовые двигатели и дизель-агрегаты — пойдут в этом году на экспорт. Крупнейшим ее покупателем, как и прежде, является Советский Союз. Для советских судостроителей завод изготовит 30 двигателей и 4 судовых дизель-агрегата как для морских, так и для речных судов, а также комплект запасных частей.

ПАРИЖ. Превратить первую половину марта в период решительных действий за удовлетворение требований трудящихся женщин решили крупнейшие профсоюзные объединения Франции ВКТ и ФДКТ. По всей стране в эти дни будут проходить массовые выступления и манифестации трудящихся. Французские профсоюзы требуют покончить с неравноправным положением женщины в обществе. Среди основных требований — обеспечение гарантии занятости, создание условий для профессионального обучения женщин и повышения их квалификации, улучшение условий труда женщин, а также оказание помощи женщинам-матерям.

ТЕГЕРАН. Здесь объявлено о создании партии возрождения Ирана, которая будет единственной партией в стране. Выступая на пресс-конференции, шах Ирана Мохаммед Реза Пехлеви заявил, что все существовавшие партии распускаются. Генеральным секретарем новой партии станет премьер-министр А. А. Ховеида.

БУЭНОС-АЙРЕС. В Чили объявлено о новом повышении цен. На этот раз оно коснулось медикаментов, стоимость которых в соответствии с распоряжением фашистской хунты повышена на 30—60 процентов. В этой связи даже официальный режим газета «Меркурио» признает, что принятое решение расходится с заявлениями официальных представителей об «улучшении» медицинского обслуживания населения Чили.

ЛИССАБОН. Временное правительство Португалии и руководство движения вооруженных сил начали кампанию разъяснения населению основных положений недавно принятой экономической и социальной программы правительства. В выступлении по национальному радио государственной министр майор Э. Мелу Антуниш, под руководством которого разрабатывалась программа, заявил, что она ставит задачу построить общество, в котором португальцы начнут жить по-новому, заложить новые материальные, культурные и социальные основы общества. Поэтому следует отказать от капитализма и создать новую, более гуманную социальную систему.



К 30-летию Великой Победы

Задание перекрыто

Готовясь достойно встретить 30-летие Великой Победы, коллектив рудоуправления объявил десять недель ударными, посвящает их знаменательному событию. Хороших результатов добился он в феврале.

На четыре тысячи рублей перекрыто задание по валовому выпуску, на 25 — по реализации. Четыре тысячи рублей составила сверхплановая прибыль. Больше, чем предусматривалось, добыто товарного концентрата, товарного доломита и товарного известняка.

73400 тонн горной массы погрузил в феврале сменный экипаж, в составе которого экскаваторщики А. И. Русинев, К. В. Дашкевич и их помощники В. А. Тимулянов и А. М. Юдинцев. Они перекрыли задание на 4,9 процента. На одну треть перевыполнил его водитель «БелАЗов» И. В. Попов и Н. В. Бобылев.

Высокие показатели и у бурильщика скважин М. В. Семенова. С планом он справился на 114 процентов.

Соревнование в честь 30-летия Победы ширится с каждым днем.

А. БЕРСЕНЕВ,
травилящик цеха № 9
Новотрубного завода,
нештатный корреспондент.

МАСТЕР — ОРГАНИЗАТОР И ВОСПИТАТЕЛЬ НАЧАЛО РЕКОРДНОЕ

Я был участником областного совещания мастеров, поэтому с еще большим интересом прочитал письмо Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева «Мастерам производственных участков предприятий промышленности, строительных организаций, транспорта и других отраслей народного хозяйства». В нем очень ярко показана роль мастеров в борьбе за повышение эффективности производства, качества всей работы.

Верно, мастер — не только организатор, но и воспитатель. От нас, мастеров, от наших усилий и любви к делу, инициативы и компетентности, умения работать с людьми во многом зависит трудовой успех коллектива.

Я в первую очередь слежу за тем, чтобы люди были обеспечены материалами, инструментом и могли работать спокойно, в полную силу. Учу товарищей по труду быть настоящими хозяевами, действовать рачительно и творчески, находить резервы роста производительности труда. И рад, что нам удается систематически перевыполнять задания. Сверх двухмесячной производственной программы мы сформовали 715 тонн огнеупров. Эти успехи позволяют нам пересмотреть свои обязательства. Коллектив смены намечал завершить пятилетний план к 5 сентября. А сейчас решили пятилетку уже отработать к 1 сентября!

И еще хочу сказать: следует распространять опыт лучших мастеров.

М. ФЕДОТОВ,
мастер смены цеха № 2
динасового завода.



ПОД СТЕКЛЯННОЙ КРЫШЕЙ

Высокие урожаи овощей собирает в закреплённой за ней теплице А. П. Смирнова. По итогам 1973 года передовая работница тепличного комбината совхоза «Первоуральский» была награждена серебряной медалью ВДНХ. А в прошлом она сдала 17305 килограммов огурцов при плане 11 тонн. Перевыполнила задание и по сбору других овощей.

Хорошо начала Анна Петровна завершающий год пятилетки. В торговую сеть уже отравила 1900 килограммов лука. В конце марта снимет первый урожай огурцов.

НА СНИМКЕ: тепличница А. П. СМІРНОВА.

Фото Д. Киреева.

Семь новых укрупненных бригад стали работать с первых чисел февраля в делянках Коуровского лесхоза. Таким образом, сегодня уже тринадцать лесозаготовительных коллективов перешли на более прогрессивную форму организации труда.

А примером для других служит бригада Г. А. Плюнина из Чусовского лесопункта, накопившая в минувшем году солидный опыт.

Организовав трелевку хлыстов к погрузочным

Лесная дружина

площадкам двумя тракторами, лесорубы заготовили в феврале 3500 кубометров древесины, около двухсот из них — сверх плана. Высока выработка на машиносмену. В среднем в каждый из февральских дней на верхний склад бригада отплавляла по 73 кубометра древесины в хлыстах при плане 69.

Б. ПЛатов.

КЛУБЫ ПОБЕДИТЕЛИ

В феврале прошлого года горком КПСС, исполком городского Совета депутатов трудящихся и горком ВЛКСМ, поддерживая инициативу активистов художественной самодеятельности, объявили на 1974-й и 1975-й годы смотр-конкурс: «Клубы — девятой пятилетке». В него включились почти все дворцы и дома культуры, рабочие и сельские клубы. Проведена огромная работа по организации культурного досуга, улучшению нравственного и эстетического воспитания трудящихся. Хорошо зарекомендовали себя такие формы работы, как университеты культуры, клубы по интересам, вечера трудовой славы, праздники дворов и улиц, выступления агитбригад художественной самодеятельности в цехах предприятий и по месту жительства рабочих и служащих. Многие сделали по улучшению гласности социалистического соревнования, пропаганде опыта передовиков производства, рационализаторов и изобретателей, технических и экономических знаний.

В минувшую пятницу на совместном заседании бюро горкома КПСС, исполкома горсовета, президиума горсовпрофа и бюро горкома ВЛКСМ подведены итоги смотра-конкурса за четвертый год пятилетки. Победителем признан Дворец культуры Новотрубного завода (директор С. Н. Александрович). Коллективу присуждены переходящее Красное знамя и Почетная грамота горкома КПСС, исполкома горсовета, горсовпрофа и горкома ВЛКСМ.

Отмечена также хорошая работа Дома культуры рудоуправления (директор В. П. Суриц), Билимбаевского Дома культуры (и. о. директора В. Л. Дайбова), Новоалексеевского Дома культуры (директор Л. Г. Лисьева), Нижнесельского клуба (заведующая Т. Г. Кузнецова). Коллективы этих учреждений культуры награждены почетными грамотами горкома КПСС, исполкома горсовета, горсовпрофа и горкома ВЛКСМ.

ВО ДВОРЕ ЗИМОЮ БЕЛОЙ

В детском комбинате № 9 Новотрубного завода состоялся праздник русской зимы. За несколько дней до него родители возвели снежный городок, вылепили пингвина, зайца, грузовую машину, крепость, снеговика... А коллектив воспитателей позаботился о том, чтобы детям было весело. Катание на санном поезде вместе с Дедом Морозом, встречи с Лисой, Медведем, Петрушкой, лыжные со-

стязания, игра в снежки — вот что организовали они для ребят. Даже кухонные работники постарались: испекли к обеду блинов.

Праздник получился на славу. Недаром случайно остановившиеся у забора прохожие превратились в зрителей и болельщиков. В ролях лесных зверей, Деда Мороза выступали медсестры Л. П. Маламова, Г. И. Пантелева, воспитатели Т. Н. Розенкова, Л. И. Смоленская, Н. В. Жиянова.

Т. ЖУКОВА.

На снимке: на празднике русской зимы.

Фото Д. Киреева.



ВОДИТЕЛЯМ И ВЛАДЕЛЬЦАМ ТРАНСПОРТА

Техосмотр начался

Технический осмотр автомобилей, мотоциклов и прицепов периодически проводится госавтоинспекцией, чтобы проверить их пригодность к эксплуатации, уточнить количество автомототранспорта, его ведомственную принадлежность, повысить его техническую готовность.

Городским Советом определены сроки проведения технического осмотра. Первый технический осмотр автобусов и легковых автомобилей, всех грузовых автомобилей, прицепов и подприцепов к ним, а также мотоциклов, принадлежащих государственным и общественным организациям, начался 3 марта и продлится до 30 апреля. Вторично автобусы и легковые автомобили — такси будут осмотрены в период с 5 сентября по 1 октября. Срок начавшегося осмотра индивидуального автомототранспорта и прицепов к ним — до 31 сентября.

До прохождения технического осмотра транспортных средств индивидуальных владельцев должно пройти пять месяцев со дня предыдущего осмотра. Во-вторых, транспортное средство должно быть оборудовано противоугонным устройством. Если же его нет, то эксплуатация этого мотоцикла или автомобиля будет запрещена. Исключение составляют лишь транспортные средства, оборудованные на заводе-изготовителе приспособлениями для запираания рулевой колонки. В-третьих, все автомобили должны быть оборудованы знаком аварийной остановки.

Владельцам личных, приравненных к ним автомобилей госавтоинспекция выдает талон о прохождении технического осмотра, который устанавли-

вается в кузове автомобиля на лобовом стекле (в правом нижнем углу) и не снимается до получения нового талона.

Владельцы машин прибывают в ГАИ на своем транспорте. Они должны иметь при себе технический паспорт, две квитанции госбанка (одна за прохождение техосмотра и вторая — налоговый сбор). Проживающие в сельской местности налоговый сбор не платят. Те граждане, которые из-за технической неисправности принадлежащего им автомобиля или мотоцикла не могут представить его для осмотра в ГАИ, прибывают туда без транспортных средств с вышеуказанными документами, в которых будет произведена отметка «Требуется технический ремонт».

Нередко в отделение госавтоинспекции обращаются с просьбой разъяснить порядок техосмотра на станциях технического обслуживания. Спрашивают, можно ли пройти такой осмотр на Первоуральской станции техобслуживания.

К проведению годового технического осмотра допускаются станции, оснащенные современным контрольно-диагностическим оборудованием и располагающие достаточным штатом квалифицированных работников. Решением облисполкома к проведению технического осмотра привлечены филиалы станции «Свердловскавтотехобслуживание» в Свердловске, Нижнем Тагиле, Каме-Уральском, Асбесте, Красноуральске, Ревде, Верхней Пышме и Богдановиче. Желающие могут пройти осмотр на станциях техобслуживания в одном из этих городов.

При техосмотре транспортных средств, находящихся в пользовании пред-

НЕДЕЛЯ МУЗЫКИ ДЛЯ ДЕТЕЙ И ЮНОШЕСТВА ЗВЕНИТ СТРУНА

«Какая это прелесть — балалайка! Какой чудный, прозрачный звук!» — восхищался великий русский композитор П. И. Чайковский, услышав однажды ансамбль любителей игры на балалайках В. В. Андреева.

Русские народные оркестры начали организовываться в конце прошлого века. В клубах и дворцах культуры нашей страны получили особо широкое распространение кружки народных инструментов, оркестры.

В прошлом году в нашем Дворце культуры Новотрубного завода тоже был создан детский оркестр народных инструментов. Он состоит из домр, балалаек и баянов. Играют в оркестре учащиеся третьих-седьмых классов. Ребятам сразу понравились эти инструменты, занимаются они с увлечением. В оркестре 28 ребят. За короткий срок они сумели подготовить программу музыкальных номеров, а в новогодние каникулы обслужить 33 утренника.

Со 2 по 8 марта, как и по всей стране, в нашем городе проводится неделя музыки. Детский оркестр принимает в ней непосредственное участие. Он выступит в четырех дворцовых клубах и во Дворце культуры. В репертуаре оркестра песни о пионерах-героях. Совместно с детским хором разучивается репертуар, посвященный 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

В. ПЛЕШКОВ,
руководитель оркестра народных инструментов.

ОТ МОСКВЫ ДО ПРАГИ

Встреча жителей с ветераном Великой Отечественной войны гвардии подполковником запаса Константином Федоровичем Мешковым состоялась в дворцовом клубе «Юбилейный» при домоуправлении № 4 хромпикового завода. Она была подготовлена советом по коммунистическому воспитанию по месту жительства.

Собравшиеся с большим вниманием слушали рассказ бывшего воина, прошедшего по дорогам войны от Москвы до Праги.

После встречи был показан фильм о хромпиковом заводе.

А. ШИЛОВСКИХ,
госавтоинспектор
Первоуральского
отдела внутренних дел.

А. ЦАРЕВ,
секретарь партийной
организации при до-
моуправлении № 4.

СПОРТИВНАЯ ХРОНИКА НА РИНГЕ ЮНОШИ

На днях состоялась матчевая встреча по боксу между юношескими командами треста Уралтяжтрубстрой и динасового завода. В ходе встречи боксеры продемонстрировали грамотный и техничный бокс. Напряженный бой сложился у строителя Рима Валеева и Александра Бажукова (динасовый завод). Спортивное счастье улыбнулось Р. Валееву. Интересным был поединок Владимира Кугитко и Анатолия Панонина. Следует отметить Александра Караваева, Олега Панаева и Сергея Дудина, которые добились побед над своими противниками.

Общий счет встречи 10:7 в пользу команды треста, которую тренирует В. Н. Кошкин. Впереди у спортсменов областные соревнования в Карпинске.

Н. ПУТИНЦЕВ, тренер.

Девиз туристов — дружба

24-й традиционный слет дружбы туристов на границе Европы и Азии прошел в минувшие субботу и воскресенье в районе турбазы «Хрустальная».

Впервые такой слет состоялся в 1951 году: на нем встретились студенты Свердловского пединститута со своими московскими сверстниками. С той поры туристы собираются здесь ежегодно. Они приезжают из Москвы, Горького, Перми, Кургана, Челябинска, Оренбурга.

Программа слета была трудна. В нее входили лыжная 12-километровая эстафета, преодоление искусственных и естественных препятствий, переноска груза, первая помощь пострадавшему, установка палатки в зимних условиях и т. д. Участники продемонстрировали высокую туристскую технику, мастерство и выносливость.

ПРОИСШЕСТВИЯ

ЗАБЫЛИ О ПРАВИЛАХ

Правила пожарной безопасности запомнить, казалось бы, нетрудно. Но нередко к тяжелым последствиям приводит небрежное отношение к ним.

В феврале в доме В. Н. Кузнецов (ул. Куйбышева, 12, в Билимбае) возник пожар. Причина — неправильно смонтированная электропроводка. Только благодаря умелым действиям пожарных удалось спасти дом и не дать перекинуться огню на соседние дома. При недавней проверке помещений «Уткинского» мясного совхоза обнаружены самодельные электропробки. А ведь такая «защита» нередко ведет к пожару.

Забывли элементарные правила безопасности заведующая магазином № 3 горнищторга В. К. Халдина и заместитель заведующей складом фруктов В. В. Багаева, когда додумались разводиться костры для сжигания упаковки вблизи здания, в которых работают.

К. СИМОНОВ,
заместитель начальника Госпожнадзора.

ПОПРАВКА

В газете № 42 от 28 февраля с. г. по вине работников исполкома горсовета в опубликованном решении допущена неточность.

Центром избирательного участка № 2 по выборам народного судьи по Заурядному избирательному округу № 1 следует считать помещенные школы № 11.

В. РЯЗАНЦЕВ,
секретарь исполкома горсовета.

Редактор С. П. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Цветной широкоформатный фильм «КАК УКРАСТЬ МИЛЛИОН» (2 серия). Сеансы: 9, 12, 4, 6-30, 9 час. вечера. Для детей мультсборник «ПО ЩУЧЬЕМУ ВЕЛЕНИЮ». Начало в 3 часа дня.

Кинотеатр «Космос». Цветной фильм «ЕСЕНИЯ». (2 серия). Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 час. вечера.

Клуб филиала Новотрубного завода. Художественный фильм «ПЕРСОНАЛЬНОЕ ЗАДАНИЕ». Сеансы: 12, 5, 7, 9 час. вечера.

Клуб Трудоселка. Цветной фильм «ЧЕЛОВЕК-АМФИБИЯ». Сеансы: 7, 9 час. вечера.

ДЛЯ МОЛОДЕЖИ ГОРОДА

Дворец культуры Новотрубного завода объявляет набор на третий цикл школы современного балетного танца. Организационное занятие 10 марта с 8 часов вечера. Окончившие школу получают абонемент на вечера танцев.

В Первоуральском экскурсионном бюро имеются путевки в Прибалтику с 19 марта и в Ленинград с 30 марта. Адрес бюро: ул. Ватутина, 43-1. Телефон 2-47-66.

Срочно требуются инженеры и техники-электрики (мужчины). С предложениями обращаться в бюро по трудоустройству: ул. Ленина, 10.

Поздравляем дорогого Болеслава Станиславовича Гирса с 50-летием. Желаем крепкого здоровья, счастья. Жена и соседи Костины.

Ремонтно-строительный участок облытпрома принимает от населения города заказы на изготовление оконных переплетов и дверей, брусков для теплиц и парниковых рам. За справками обращаться по адресу: ул. Ленина, 112, телефон 2-34-02.

Бюро по трудоустройству приглашает на постоянную работу машинистов экскаваторов, а также желающих учиться на 3-месячных курсах экскаваторщиков. Обращаться в бюро по трудоустройству: ул. Ленина, 10.

Выносим искреннюю благодарность администрации, коллективам цеха № 14 Новотрубного завода, треста столовых, всем родным, друзьям, знакомым, оказавшим помощь и принявшим участие в похоронах дорогого мужа, отца, дедушки Капланского Марна Майоровича.

Жена, дети, внуки покойного.



А Д Р Е С: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
Т Е Л Е Ф О Н Ы: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, корректорская 2-35-62, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55